
gimnazije za 18 učencev. Oba oddelka obsto
jata že od 1. oktobra preteklega leta. 

Za profesorje na gimnaziji in učiteljski 
šoli v Temišvaru so po sporazumu naše in ru
munske vlade postavljeni: Bogdan Čiplic, Ol
gica Čurič in Svetozar Markovič, profesorji 
gimnazije v Novem Sadu, Dejan Kostič iz Te
mišvara in Ljubomir Ajvaz gimnazijski pro
fesor na Krku. 

Šolska konvencija se je pobrigala tudi za 
Jugoslovane katolike v Rumuniji. Te dni se 
otvorijo srbohrvatske manjšinske šole, v ka
terih se bodo razen rumunskega jezika, zgo
dovine in geografije, poučevali vsi ostali pred
meti v srbohrvatskem jeziku. Take šole se 
otvorijo za 1000 učencev v Rekašu. Jabelči, 
Kanalšovi, Keči, Lupaku, Rafniku, Klokotiču, 
Vodniku in Nerimetu. 

V srbskih verskih osnovnih šolah in srbo
hrvatskih manjšinskih šolah morajo biti uči
telji Jugoslovani. V kolikor ne bi bilo takih 
učiteljev v Rumuniji, se smejo postavljati tudi 
učitelji iz Jugoslavije. Po dosedanjem številu 
otrok in učiteljev rumunskih podanikov gre 
iz Jugoslavije službovat v Rumunijo na nave
dene šole približno 80 učiteljev. 

Ta primer ureditve manjšinskega šolstva 
naj bi služil za vzgled vsem ostalim državam, 
kjer prebivajo jugoslovanske narodne manj
šine. 

Jugoslovanske narodne šole v Rumuniji 
Znano je, ida je po mirovni pogodbi ostav 

lo v Rumuniji precejšnje število Jugoslova
nov. Da bi se tem omogočil pravilen kulturen 
razvoj, je bila sklenjena že leta 1933. med 
Rumunijo in našo državo šolska konvencija 
na podlagi katere mora dobiti vsak kraj: v ro
munskem Banatu in Klisuri. kjer je le 20 šo
loobveznih jugoslovanskih otrok svojo osnov
no šolo. 

Te dni je konvencija stopila v veljavo. 
Odrejeno je, da se v vseh krajih v Rumuniji 
naseljenih po Jugoslovanih, otvorijo srbske 
verske osnovne šole, kjer le teh še ni. 

V severnih krajih rumunskega Baniata so 
s šolsko konvencijo uzakonjene 43 srbske ver
ske osnovne šole s 73 razredi ker so tam že 
prej obstojale take šole. V južnih krajih ru
munskega Banata, v Klisuri, ni bilo po osvo
bojenju nikakih jugoslovanskih šol. 

Srbska cerkvena oblast v Rumuniji je od
redila v zmislu 5. in 13. čl. konvencije in po 
odlokih in odredbah rumunskega in jugoslo
vanskega ministrstva prosvete te dni posebno 
komisijo, pod predsedstvom prote g. Slobo

dana Kostiča iz Temišvara,, katere naloga je 
obstojala v tem, da po vseh krajih Klisune 
zbere izjave roditeljev Jugoslovanov, ki želijo, 
da se osnujejo srbske verske osnovne šole za 
njihove otroke. 

Rezultat, ki ga je dosegla ta komisija je 
bil tak, kakršnega se je moglo pričakovati. 
Vsi prizadeti so se izjavili za osnovanje srb
skih verskih osnovnih šol. Roditelji so v 14 
krajih prijavili za 40 razredov 2000 otrok. 

Na podlagi šolske konvencije se sedaj 
otvorijo nove srbske verske osnovne šole v 
Bazijašu za 21 otroka, v Diviču za 100 otrok, 
v srbski Požeženi za 76, v Belobreški za 156, 
v Radimni za 125, v Mačeviču za 113, v Stari 
Moldavi za 283, v Svinjici za 181, v Sokolovcu 
za 176, v Ljupkovi za 146, v Logovetu za 188, 
v Manastiru Zlatici za 23, v Zlatici za 140 in 
v Leskovici za 140 učencev in učenk. 

V zmislu šolske konvencije imajo Jugo
slovani v Rumuniji na učiteljski šoli v Temiš
varu štiri predmete v srbohrvatskem jeziku in 
to za 26 dijakov. 

S posebnim sporazumom je tudi otvorjen 
v Temišvaru jugoslov. oddelek v I. razr. drž. 


